

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

繁昌区科学技术协会第一次代表大会召开

翟辉出席并讲话

本报讯(全媒体记者 俞强)12月7日,繁昌区科学技术协会第一次代表大会在区政务会议中心召开。区委书记翟辉、市科协副主席徐春芳出席开幕式并讲话。区人大常委会主任陈邦龙、区政协主席张文宝、区委副书记邓辉林、副区长华光光出席。翟辉代表区委四套班子向大会的召开表示热烈祝贺,向全体代表及全区广大科技工作者致以亲切问候。他希望,全区广大科技工作者要坚定理想信念,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习领会习近平总书记关于科技创新的重要论述,确保科协事业始终沿着正确方向前进。要勇担时代重任,紧扣“产业+科创”,开展关键核心技术攻关,推动产业做大做强做优,服务全区经济社会发

百日攻坚按下“快进键”

攻坚克难奋楫勇进 项目建设再添新篇

□全媒体记者 程卓

今年以来,繁昌全区上下一盘棋,齐心协力,上下联动,“协同作战”,逐点“击破”,全力以赴攻坚重点建设项目,全区经济发展稳中求进、进中向好的态势越来越明显,目标和赛道越来越清晰,全区干部真抓实干的劲头也越来越足。

咬紧目标不放松,冲刺攻坚项目建设

抓住项目建设就是抓住了经济发展的根本。全区上下牢固树立“项目为王”理念,立足当前又着眼长远,锚定目标,以“项目化”思路全力谋划和推进项目建设。今年以来,全区报送新签约的89个亿元以上的项目中,实际开工项目46个,其中已入库项目19个。全区招商引资在建亿元以上项目38个,协议总投资368.7亿元。在全区项目建设攻坚专项行动推进会暨三季度工作点评调

度会上,对三季度全区重点项目推进情况进行通报,多部门单位汇报进度,确保“抓签约、抓开工、抓投产达产”顺利推进。区委书记翟辉在会上强调,要决战决胜、争先进步,紧盯全年目标,全力抓好经济运行,加快优势指标持续发力,落后指标奋起直追,缺口指标全力补齐,精准对接重点企业、龙头企业,扩大市场主体增量,力争取得更好成绩。

毫不松懈推前期,形成项目建设“加速度”

紧扣项目攻坚,全力抓好项目招引、谋划和建设。坚持“节点工作法”,紧抓快干,健全储备项目动态更新机制,明确开工、投产、达规入统具体时间节点和流程,把“谋项目先谋要素”落到实处,尽快形成更多实物工作量。连日来,繁昌经开区以“勇猛精进”的精气神和“早一天也好”的目标,全力攻克项目建设中的堵点、卡点问题,争分夺秒,快马加

鞭,力争在建项目早竣工、早投产、早见效。

安徽建亚科技股份有限公司主要经营功能性茶产品、肉制品深加工等健康食品,并建立完善的电商销售平台,预计2024年三季度实现全面投产。该公司仅用半年时间,已经初步完成主体80%的工程量,预计年底主体全面竣工。总经理徐世傲在接受记者采访时说:“预计2024年第一季度完成设备安装和厂房装修,二季度可以投入试运行。本项目全面达产后,预计年产值三个亿,实现利税2000万元。”

位于新港镇的诺贝尔高端陶瓷芜湖生产基地一期项目已于今年8月竣工点火,正式进入试生产阶段。目前,基地内两条生产线已投入使用,预计在年底前再增加两条生产线。2024年生产基地将陆续投产,争取在明年年底将九条生产线全部投产完。九条生产线全部建成投产后,将年产10000

万平方米高端瓷砖,产值达80亿元左右,年利税在5亿元左右。

精准施策共发力,优化攻坚问题协调

全区牢固树立“一盘棋”思想,项目建设没有“局外人”,人人有责任、人人都出力,要自觉服从服务于项目建设大局。区委书记翟辉强调,要紧盯重点把握关键,全力抓好民生实事,深入开展“精读繁昌”和城乡主干道、节点环境整治提升攻坚行动,奋力创建国家乡村振兴示范县、国家农业现代化示范区,打造“繁昌教育”金名片,深化医疗服务体系建设,不断增强人民群众获得感、幸福感。

(下转2版)

岗位大练兵
能力提升月

水清岸绿好生态

繁昌区繁阳镇境内的峨溪河和安定河,水清岸绿,河畅景美。近年来,该区坚持生态优先、绿色发展,严格落实河长制工作责任制,引入“三峡模式”开展城镇污水治理,把水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复作为节水治水的核心任务,促进水环境质量持续改善,打造“水清、岸绿、河畅、景美”人民满意的幸福河湖。

全媒体记者 杨华 伍圆圆 摄



学思想 强党性 重实践 建新功

道路美起来 出行体验优起来

开展路域环境大整治 提速构建“立体交通网”

本报讯(全媒体记者 伍圆圆 朱晨)近年来,荻港镇以路域环境整治提升工程为抓手,扎实推进交通强区行动,大力营造畅通、安全、美观、干净的良好交通环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

多年来,荻港镇围绕水泥建材主导产业定位,大力发展装配式建筑构件等新材料产业,带动了货运行业的发展。全镇交通运输呈现公路两纵两横、码头环聚的鲜明特点。针对道路扬尘污染和交通安全问题,荻港镇交通办作为责任单位主动作为,围绕S335等国、省、县级主干道开展重点道路周边环境综合整治专项行动,严厉打击货车超限超载的

违法行为。紧盯秩序整治、绿化管护、道路维护、路肩培护等整治重点,加大巡查力度,强化宣传引导,突出专项整治,确保路域环境整治取得实效。

荻港镇交通办主任李敏道告诉记者,从经开区的S335一直到荻港镇区,把路通、路美作为出发点,结合荻港镇现有情况,对道路进行了提升、亮化和美化。在货运专线方面,荻港镇结合自身特点,改建新增了两条货运通道,基本满足货运车辆的通行,同时也减少了城区道路的交通压力。

村镇公路是农村公路路网体系中的“毛细血管”,是群众出行的“最后一公里”。为切实有效整治村镇道

路破损,改善村道公路通行与环境状况,荻港镇前期对镇内公路开展摸排调研工作,分类建立整治台账,制定整治方案,先后对9个村17条道路实施白改黑、绿化提升等工作,基本完成了道路硬化、路灯亮化、村庄绿化、雨水沟整治等基础设施建设,村容村貌得到了显著的变化,村民出行环境得到改善,居民生活质量得到提高,受到了群众的一致好评。

在长江岸线荻港段,记者看到,江面上船来船往,一派繁忙的景象。据了解,繁昌水运岸线约有16公里,其中有12公里在荻港,荻港码头的吞吐量占芜湖港总运量的10%左右。相比陆上运输,水运具有运量

大、成本低、能耗少、污染小的优势,是服务构建新发展格局的主要通道和关键节点。为推动大宗货物及中长距离货物运输向水路有序转移,荻港镇多次召开水运经济高质量发展座谈会,并出台了一系列促进水运高质量发展支持政策,大力推动水运发展,努力把水运优势转化为产业胜势,助力高质量发展。

下一步,荻港镇将进一步下足“绣花功夫”,聚主责、盯弱项、补短板,持续推进路域环境整治工作,让路域品质“高”起来,群众出行体验“优”起来,道路风景“美”起来,不断增强群众的归属感,为创建全省高质量发展先行区贡献荻港力量。

区公安分局强化旅馆业治安管理

本报讯(全媒体记者 朱晨)近日,区公安分局组织全区130余家旅馆业负责人及从业人员召开旅馆业管理工作会议,进一步强化全区旅馆业治安管理和指导服务,规范旅馆业经营秩序,有效遏制和防范各类案件发生。

会上,区公安分局行政审批科重点围绕外国人永居证的识别方法、属性作用、系统操作等进行了全面细致解读,进一步提高了旅馆业单位做好外宾登记工作的服务意识

和管理水平。治安大队通报了近期对旅馆业检查中发现的问题及处理情况,现场学习相关法律法规,并结合身边典型案例,分析了旅馆业管理中存在的短板和弱项,重点对旅馆业落实“四实登记”和未成年人入住“五必须”工作进行了全面细致的解读。要求旅馆业负责人和从业人员进一步提升法治意识和安全防范意识,全面落实落细旅馆业各项安全防范措施,推动全区旅馆业安全、有序、文明、健康发展。

村书记化身“带货主播” 为集体经济发展添一把“火”



本报讯(全媒体记者 张纯 黄晨伟)12月5日,孙村镇8位村组织负责人化身“带货主播”,将各村的特色农产品带进直播间,为家乡农产品倾情“代言”,用实际行动助力乡村振兴。

直播间里,长桌上摆满了琳琅满目的优质特色农产品,有色泽鲜艳的蔬果、美味可口的糕点,还有山芋粉条、皮蛋、团子、麻油、白茶等。直播过程趣味无穷,8位书记与主播热情地介绍与展示特色农产品,当场进行“试吃”“试喝”,让网友直观看到产品质量,引得消费者们纷纷吆喝着“上链接”,书记们也在直播间里积极互动,热情接待有意向购买农产品的网友,邀请大家来到孙

村镇,品美食、赏美景。近年来,农村电商发展迅猛,“直播带货”让农产品搭上互联网平台,拉近了农民与市场的距离。此次直播便是一次新的尝试和探索,孙村镇将以此为契机,依托电商平台拓宽本地农产品销售渠道,为村集体经济发展添一把“火”,助力乡村全面振兴。

“利用抖音的方式助力我们乡村振兴,把每个村的‘一村一品’‘一村一韵’的特色产品展示出来,让大家更多地了解繁昌、了解孙村,助力乡村振兴,为共同富裕开辟新局面。”孙村镇长寺村党总支书记艾永胜说道。

“扫黄打非”进社区 共建清朗新家园

本报讯 繁阳镇繁阳社区党委以新时代文明实践站为阵地,“三步走”开展“扫黄打非”工作,积极营造风清气正、清朗健康的社区环境,树立健康向上的社会风尚。

党建引领,明确责任保成效

今年以来,社区党委始终坚持党建引领,树立“一盘棋”思想,将“扫黄打非”工作和社区基层治理紧密联系,融入社区日常工作任务。成立以社区党员、志愿者、社区工作人员三方组成的

工作小组,强化工作队伍,建立网格和楼栋责任区模式,分片包干落实到人,将工作精细化、责任清晰化,确保工作有人抓、抓了有人管、管了有成效。

强化监督,深入摸排提质效

利用“排查+宣传”方式开展“扫黄打非”专项活动,社区党员、志愿者等小组成员在辖区内通过发放宣传资料、社区微信群宣传等形式,“线上+线下”积极开展“扫黄打非”宣传教育。活动中,工作人员分组对辖区学校周边的书店、

文具店及相关文化娱乐场所进行摸排,现场讲解相关法律法规,引导商家合法经营,切实履行文化经营者主体责任,打通“扫黄打非”工作“最后一公里”。

优化手段,营造校园好氛围

为进一步优化“扫黄打非”工作手段,繁阳社区关工委将“扫黄打非”工作与校园阅读相结合,引导孩子多读书、善读书、读好书。不仅向同学们宣传阅读正版健康书籍的重要性,更提倡要从家庭做起,抵制购买和阅

读侵权盗版的非法出版物,共同维护健康的文化环境。

“扫黄打非”工作不是一蹴而就,必须要久久为功。接下来,繁阳社区将进一步依托新时代文明实践站,以全民阅读为抓手积极开展“扫黄打非”宣传教育活动,常态化排查辖区商街隐患,以更细、更实的举措推进“扫黄打非”工作,积极营造健康向上、规范有序的文化环境,夯实维护社会稳定的思想和文化基础。

姚琴